

Утверждаю:
Директор ГБУК «Волгоградская областная филармония»

Кияшко В.Н.

2016г.

ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ ТВОРЧЕСКАЯ ПРОГРАММА «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ»

Организаторы:

- Комитет культуры Волгоградской области
- Государственное бюджетное учреждение культуры «Волгоградская областная филармония»
- Волгоградский академический симфонический оркестр
- ГКУКВО «Волгоградский областной информационно-методический центр по художественному образованию»

Цели и задачи:

Областная детская творческая программа «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» имеет целью выявление наиболее одаренных и перспективных юных музыкантов-инструменталистов Волгограда и Волгоградской области – учащихся ДМШ и ДШИ; оказание практического содействия их профессиональному становлению; активизацию новых форм концертно-творческой работы юных музыкантов; популяризацию инструментов симфонического оркестра; просветительскую работу в сфере классической музыки с массовой детской слушательской аудиторией.

Программа «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» является комплексным культурно-эстетическим и образовательным мероприятием и состоит из двух творческих проектов.

I. Творческая программа «СЕМИЦВЕТИК» (возрастная категория до 11 лет включительно).

II. Творческая программа «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» (возрастная категория до 15 лет включительно).

Каждая из программ проводится один раз в два года: в 2017 году – «СЕМИЦВЕТИК», в 2018 году – «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ».

Условия участия:

Для участия в программе юным музыкантам-солистам необходимо пройти творческий конкурс.

В состав жюри конкурса входят: дирижер программы, концертмейстеры групп Волгоградского академического симфонического оркестра, члены художественного совета оркестра или ведущие артисты оркестра по всем представляемым номинациям, а также, при необходимости, – специалисты, приглашенные администрацией Филармонии по решению художественного совета оркестра.

Члены жюри могут выставлять на конкурс своих учеников, но не голосуют при их обсуждении.

Решение жюри окончательно и пересмотру не подлежит. Дополнительное прослушивание в другие сроки не предусмотрено.

I. ТВОРЧЕСКАЯ ПРОГРАММА «СЕМИЦВЕТИК» (2017 год) (младшая возрастная категория)

I.1. К участию в конкурсном прослушивании творческой программы «СЕМИЦВЕТИК» допускаются учащиеся ДМШ и ДШИ Волгограда и Волгоградской области в возрасте не старше 10 лет на 1 января года текущего сезона, не старше 11 лет для всех духовых инструментов кроме флейты.

I.2. Прослушивание открыто для публики и проводится в форме концерта на сцене Центрального концертного зала Волгограда.

I.3. К исполнению представляется одно произведение (пьеса или концерт) для солиста продолжительностью не более 4-5 минут, предпочтительно оригинального сочинения, переложения допустимы для редких в школьной практике инструментов. Номинации: струнные смычковые инструменты, арфа, деревянные духовые, медные духовые и ударные инструменты, фортепиано, вокал. Конкурсное прослушивание состоится в срок с 28 февраля по 4 марта 2017 года. Перед прослушиванием каждому участнику будет представлена одна акустическая репетиция (не более 20 мин.) на сцене ЦКЗ. Исполнение – с аккомпанементом фортепиано.

I.4. По итогам прослушивания формируется состав участников гала-концерта из двух отделений. Время чистого музыкального звучания сольных выступлений в концертной программе составляет 35-40 минут. Гала-концерт участников программы в сопровождении Волгоградского академического симфонического оркестра состоится в Центральном концертном зале Волгограда 26 марта 2017 года.

I.5. Срок подачи заявок на бланке за подписью директора школы до 7 февраля 2017 г. с обязательным указанием класса, даты рождения, программы, хронометража, контактного телефона школы (контактный телефон преподавателя – по желанию). Дополнительно предоставляется копия свидетельства о рождении конкурсанта. Заявки высылаются по электронной почте volgofil@mail.ru или доставить по адресу: 400131, Волгоград, Набережная им.62-й Армии, дом 4, Центральный концертный зал, оргкомитет программы. Телефон для справок: 38-65-86, 38-65-95 (администрация симфонического оркестра).

Форма заявки:

**Заявка
на участие в конкурсе творческой программы «СЕМИЦВЕТИК»**

Детская школа искусств №

ФИ участника:

Дата рождения:

Класс:

Специальность:

ФИО преподавателя:

ФИО концертмейстера:

Программа:

Время звучания:

Контактные телефоны школы:

Директор ДШИ №

(подпись, печать)

Дата подачи заявки:

II. ТВОРЧЕСКАЯ ПРОГРАММА «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» (2018 год)

II.1. К участию в конкурсном прослушивании творческой программы «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» допускаются учащиеся ДМШ и ДШИ Волгограда и Волгоградской области. Возраст участников – не старше 14 лет на 1 января года текущего сезона, не старше 15 для всех духовых инструментов кроме флейты.

II.2. В конкурсе выступают исполнители в номинациях «инструментальное исполнительство» и «сольное академическое пение». Инструменталисты: номинации инструментов симфонического оркестра (струнные смычковые, арфа, деревянные духовые, медные духовые, ударные инструменты) и фортепиано.

II.3. На конкурс в номинации «инструментальное исполнительство» представляется одно произведение для солиста в сопровождении оркестра. Преимущество имеют оригинальные (авторские) сочинения в концертной форме. Инструментальные переложения допускаются в отдельных случаях для наиболее редких в школьной практике оркестровых инструментов с целью их популяризации. В многочастном концерте исполняются I часть или II-III части. В номинации «сольное академическое пение» должны быть исполнены два произведения, одно из которых является пьесой классического вокального репертуара XVIII-XIX вв. Пьесы эстрадного стиля не допускаются.

II.4. Конкурсное прослушивание на сцене Центрального концертного зала в сопровождении концертмейстера состоится в феврале-марте 2018 года. Перед прослушиванием каждому участнику предоставляется одна акустическая репетиция (не более 20 мин.) на сцене ЦКЗ.

II.5. По итогам прослушивания формируется программа гала-концерта лауреатов длительностью около 40-45 минут чистого музыкального звучания.

II.6. Победители конкурса «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» получают звания лауреатов программы; места победителей не дифференцируются. Главным творческим призом является выступление в итоговом концерте лауреатов в сопровождении Волгоградского академического симфонического оркестра, который состоится на сцене ЦКЗ в марте-апреле 2018 года.

II.7. Лучшие концертмейстеры по решению жюри награждаются дипломами.

II.8. Жюри вправе вводить дополнительные поощрительные номинации.

II.9. Государственные и общественные организации, творческие союзы, средства массовой информации, учреждения и фирмы, по согласованию с администрацией ГБУК «Волгоградская областная филармония» и жюри конкурса, могут учреждать специальные призы.

II.10. По решению жюри наиболее перспективные солисты, представляющие разные группы инструментов, могут быть приглашены к участию в детских и юношеских концертных программах Волгоградского академического симфонического оркестра следующего сезона без конкурсного отбора.

II.11. Заявки на участие в конкурсе «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ» на бланке за подписью директора школы необходимо подать в срок до 25 февраля 2018 года. В заявке должны быть указаны: ФИ конкурсанта, класс, возраст, преподаватель, концертмейстер, программа, хронометраж, контактный телефон (контактный телефон преподавателя – по желанию). Дополнительно предоставляется копия свидетельства о рождении конкурсанта. Заявки необходимо выслать по электронной почте volgofil@mail.ru, по факсу 38-65-86 или доставить по адресу: 400131, Волгоград, Набережная 62-й Армии, 4, Центральный концертный зал, в оргкомитет программы.

II.12. Телефоны для справок: 38-65-86, 38-65-95 (администрация оркестра)

Форма заявки:

Заявка на участие в Областном детском творческом конкурсе «ЦВЕТЫ МУЗЫКИ»

Детская музыкальная школа №

ФИ участника:

Дата рождения:

Класс:

Специальность:

ФИО преподавателя:

Концертмейстер:

Программа:

Время звучания:

Контактные телефоны школы:

Директор ДМШ №

(подпись, печать)

Дата подачи заявки: